



KOVANICKO-CHVALOVICKÝ ZPRAVODAJ

EV.Č. MK ČR E 24695

Ročník/číslo 1/2

Červen 2025

Z obce/zastupitelstva

Slovo zastupitelů

“Je tu nové číslo zpravodaje a my, Vaše zastupitelstvo, bychom ho rádi využili i k apelování na Vás občany k aktuálně se rozrůstajícímu problému s čistotou okolo sběrných stanovišť pro tříděný odpad. Těší nás, že občané v obci třídí odpad, ale zároveň je potřeba jej dobře sbalit a zmačkat ještě doma, než jej přivezete do sběrných nádob. I přes to, že na stanoviště byly přidány další kontejnery, stále je mnoho odpadu odkládáno mimo ně a to ve většině případů proto, že krabice nejsou rozříznuty, nebo rozloženy a plasty zmačknuty, tak aby zabraly v kontejneru minimum místa. Dále se jak v kontejnerech, tak v bio odpadu objevují odpadky, které tam nepatří. Nebuďte proto prosím nevšimaví! Jde o naše okolí ve kterém bydlíme. A pokud Vás někdo upozorní, že to neděláte správně, nepovažujte to za osobní útok.

Děkujeme Vaši zastupitelé”

Informace ze zastupitelstva

Ve druhém čtvrtletí tohoto roku jsme v rámci oprav a údržby obecního majetku vyměnili střešní krytinu na obecním úřadě, probíhá oprava sloupu pilíře vrat u kostela, opravily se obrubníky v okolí návsi v Kovanicích, upravilo se okolí pomníku na návsi ve Chvalovicích, vytvořilo se parkovací stání před kempeličkou, čistily se akutně některé vsaky v chodnicích v Kovanicích, proběhly rybářské závody na Kačáku, byly zaslány žádosti na vypsané dotace na úpravu rybníčku ve Chvalovicích, dále na vybavení výjezdové jednotky našich hasičů. Proběhl dětský den pod záštitou našeho starosty. Dále probíhají přípravy realizace akcí z plánu investic.

Již proběhlo

Čarodějnice v Kovanicích

Ve středu 30. 4. na hřišti tradičně uspořádal ČČK Kovanice pro všechny místní krásnou akci, na které čekalo na děti plno pestrých úkolů a zábavy. Za splnění všech úkolů si mohly děti odnést domů zaslouženou odměnu. Na místě byly také lamy a nechybělo ani opékání buřtů.

Dětský den

V neděli 1. 6. se na fotbalovém hřišti jako každoročně konal dětský den. Letos se s ohledem na absenci mola, nekonala dopolední ukázka člunu SDH Kovanice, spojená s projížďkou po Labi. Začátek dětského dne byl ve 14:00 na hřišti. Děti měly možnost si nakrmit a provést lamy, svést se na kolotočích, zaskákat si v nafukovacím hradě, nechat si na obličej namalovat obrázek, vytvořit si například zvířátko z nafukovacích balónek nebo si vypustit opravdu velké mýdlové bubliny. Poté, co si děti prošly tyto atrakce, začal karneval s Inkou Rybářovou a klaunem Rybičkou. Po karnevalu proběhla ukázka štafety dvojic a požárního útoku v provedení dětí z SDH Kovanice. Na závěr zábavného odpoledne si děti zaplavaly v pění.



Foto z dětského dne na hřišti.

Rybářské závody

Petrův zdar! V sobotu 19. 4. se na Kačáku uskutečnily tradiční rybářské závody. Počasí přálo, účast byla hojná a ulovených ryb bylo k vidění také dost. Na místě bylo také občerstvení zajištěno SDH Kovanice. Výherci a všichni, kteří se umístili v různých kategoriích si odnesli praktické odměny.

A také:

➤ V Kovanicích na hřišti se konaly dva Vesnické kvízy.

Zprávy z mateřské školy

Proběhlo

Od března se uskutečnila další 2 setkání s rodiči. Jedno v kostele, kde děti vystoupily s jarním pásmem písní a básní a druhé ku příležitosti: “Dne rodiny“ v MŠ, kde se tatínkové mohli zapojit do projektu: “Stavbař věží“ a pohrát si se stavebnicí Duplo (projekt vedla lektorka z Malé technické univerzity). Maminky si společně s lektorkou Evou Zikudou zacvičily jógu. Věříme, že se rodičům aktivity líbily a že si užili odpoledne. V 2. pololetí jsme zajistily dětem divadelní představení. Dvě pohádková představení přijela za dětmi do MŠ - divadlo Paleček s pohádkou: “Ferda“ a divadlo p. Lhotákové s pohádkou “O vodníčkovi”.

Jaro patřilo sportům a soutěžím - 1. soutěže byly v dubnu - kdy se konal: “ Čarodějnický rej“, další soutěže proběhly ke: “Dni dětí“.

Čeká nás

Školní rok ukončíme **27. 6. 2025** pasováním předškoláků na školáky - agentura MARTIN STREJC - FASTAGENCY zajistí animační program (tanečky, písničky, drobné soutěže) zejména pro předškoláky, ale účastnit se mohou všechny děti.

Prázdninový provoz MŠ Kovanice je od 7. 7. 2025 do 24. 8. 2025.

Společné setkání s rodiči plánujeme na **4. 9. 2025 od 15:00**.

➤ V obecní knihovně pro velký úspěch proběhla dvakrát přednáška na téma “Domácí bylinková lékárnička”.

“Děkujeme všem za pořádání místních akcí, protože víme, že na pořádání akce je potřeba vynaložit plno sil a obětovat tomu svůj volný čas. Tyto akce jsou pro nás však důležité, aby nám připomínaly, že zde pouze nebydlíme, ale také žijeme!”

V květnu jsme se zapojili do projektu: “Hrdinové Fast“ (zde se děti dozvěděly, jak by měly reagovat - když vidí u dospělého příznaky mrtvice) a navštívili jsme také: “Mlýn kouzelného dědečka Fabulína“.

V rámci projektů: “Doprava kolem nás“ - jsme cestovali různými dopravními prostředky (autobusem, vlakem), navštívili letiště u Hořátve, a konala se jízda zručnosti na kolech.

Také se konal zápis do MŠ. K zápisu do MŠ se dostavilo 15 dětí, z toho 12 dětí - starší 3 let bylo přijato k docházce od 1. 9. 2025.

V červnu jsme navštívili technické služby v rámci akce: “Dne TS“ a následně si rodiče pro děti připravili: “Pohádkovou stezku“.

A jako poslední proběhlo rozloučení s předškoláky na obci.

Důležité!

Další setkání pro veřejnost plánujeme ku příležitosti 45.roků: “Otevření II.třídy“ (dnešní třída Žabky) **koncem září**.

Ze sportu a místních spolků

Myslivci

Záchrana zvěře při senoseči

Každý rok dochází při senosečích k usmrcení velké množství zvěře, ať už srnčat, bažantů či zajíců. A myslivci tak v tomto období mají plné ruce práce se záchranou zmíněné zvěře. Myslivci místa sekání prochází a zvěř tím vyhání. Srnčata, která mají minimální pohyb, hnízda bažantů nebo zajíců myslivci označí, a zemědělec tak toto konkrétní místo vynechá. Případně u srnčat, aby tam nezaběhla zpátky, se dělá to, že je myslivci přenesou a přikryjí velkou bednou či košem, to se zatíží, a hned po seči se odkryjí, aby si je matka

mohla najít. Tím, že myslivci místa prochází, tak je “zapachují”. Nicméně pach tam nezůstane dlouho a stává se, že se tam zvěř za chvíli vrátí znovu. Proto je potřeba procházet místa těsně před sečí. Zde ale narážíme na problém, že ne vždy se o sečení myslivci dozvědí od zemědělců včas. Za nás bychom chtěli touto formou poděkovat těm zemědělcům, kteří s myslivci spolupracují. A díky této pohotové komunikaci se jim pak daří zvládat eliminovat ztráty, a zvěř tak zachraňovat před trýznivou smrtí.

FK Kovanice

Kovaničtí kanci se po posledním vyhraném zápase umístili na celkově **7. místě** z celkem 13 týmů s počtem 33 bodů.

Starší žáci

Starší žáci Drahelice/Kovanice se letos prvním rokem seznamovali s velkým hřištěm, což pro ně byl velký a náročný krok. V nadcházející sezóně budou nabírat cenné zkušenosti do dalšího ročníku soutěže, a věříme, že se budou posouvat výš a výš.

Mladší žáci

Mladší žáci Kovanice/Drahelice se teprve začínají seznamovat se správnými návyky a pravidly hry. V tomto případě se na body ještě úplně nehraje. Důležité je, aby fotbal děti bavil a chtěly se mu věnovat.

Všem fotbalovým skupinám gratulujeme a držíme palce do další sezóny, ať je fotbal stále baví a naplňuje, a umisťují se, co nejlépe!

SDH Kovanice

Kroužek mladých hasičů

Naši Mladí hasiči zahájili svou závodní sezónu na konci dubna, kdy se zúčastnili na atletickém oválu Sportovního centra v Nymburce 1. části hry Plamen, a to závodů ve štafetách. Byl to velice náročný víkend během něhož družstva mladších i starších absolvovala štafetu požárních dvojic, štafetu CTIF a štafetu na 4x60 m.

A aby se na nadcházející sezónu ještě lépe připravili, vyrazili hned 8. 5. na pravidelné čtyřdenní soustředění do areálu AZAS Dolní

Čermná. Počasí bylo jak na objednávku, tak mohli všichni naplno trénovat a užít si i společnou zábavu.

Hned nás následující týden se vrhli mladí hasiči opět do závodění. 17. 5. proběhlo 1. kolo Polabské ligy v Krchlebech, kde jako první závodil tým **starších**, který se s dosaženým časem **23,33s** umístil na skvělém **9. místě** a odpoledne tým **mladších A**, který se s časem **22,52s** umístil

Nábor malých fotbalistů

Kde: Fotbalové hřiště Kovanice

Kdy: Tréninky každou středu od 16:45

Kdo: Kluci a holky od 6 let

Kontakt: Pavel Král - trenér

tel: **737 360 756**

na krásném **5. místě**. Tým mladších B se první ligu neúčastnil.



Účastníci soustředění v areálu AZAS Dolní Čermná.

24. - 25. 5. proběhla 2. část hry Plamen, a to disciplíny požárního útoku CTIF a požárního útoku s vodou. Obě družstva mladších dětí tento závod absolvovaly v sobotu a to s krásnými výsledky:

SDH

Chlapi z SDH se ke spokojenosti zúčastněných závodníků i přihlížejících postarali 19.4. o občerstvení na Rybářských závodech a dne 30. 4. pomáhali aktivně s organizací Čarodějnického reje na hřišti a starali se o to, aby hořící vatra nenapáchala žádné škody.

Jednotka JSDH se průběžně odborně vzdělává. Dne 19. 5. proběhla cyklická odborná příprava velitelů na HZS Nymburk. A i když je zatím teprve květen, již se aktivně zúčastnili dvou zásahů, a to 1x transport pacienta a 1x požár odpadu.

Během jara proběhla i rekonstrukce chodníku před hasičskou zbrojnicí a vjezdu do garáže.

Kalendář akcí

18. 07. 2025 Vesnický kvíz na hřišti.

09. 08. 2025 Československá "disco" s DJ na hřišti.

13. 09. 2025 Zábava s živou hudbou na hřišti.

družstvo A na 9. místě a družstvo B na 7. místě z 32 soutěžních družstev.

Tým starších dětí si na závodění počkal až do neděle. Ale toto čekání se vyplatilo. První pokus v požárním útoku s vodou se jim skvěle vydařil a velkým překvapením byl i jejich zaběhnutý čas, kdy se na časomíře rozsvítilo **17,23s**. Tento skvělý výkon a perfektní čas vynesl našim závodníkům krásné **2. místo**.

V rámci všech disciplín se ve hře Plamen naši mladí hasiči umístili na skvělém 8. místě z celkového počtu 20 týmů.

Krásných výsledků také dosáhli v požárních útocích na akcích Pohár Sány (**2. místo starší a 1. místo mladší družstvo**) a Memoriál Budiměřice (**2. místo starší i mladší družstvo**).

Naši Mladí hasiči plní jeden úkol za druhým, ale i jejich starší kolegové nezůstávají pozadu.

20. 09. 2025 Zkoušky z norování.

XX. 10. 2025 V říjnu proběhne Drakiáda – termín bude dopřesněn (v kalendáři akcí na webu obce).

Rádi byste se podělili o radostné události, jako je narození dítěte, výročí svatby vašich rodičů, nebo o úspěchy našich obyvatel, například sportovní?

Máte podněty či zajímavosti, které by stály za zmínku?

Napište nám na zpravodaj.kovanice@gmail.com

Vydává: Obecní úřad Kovanice

Redakce: David Koníček, Karolína Šťastná, Zuzana Hillebrantová, Milan Drahovzal, Michal Šťastný

Ve spolupráci s místní knihovnou, školou, školkou a spolky. Všem zmíněným **děkujeme za spolupráci**.

Zpravodaj je distribuován **zdarma**. Dostupný také online na stránkách obce

www.kovanice.cz/obec/zpravodaj/ .